

2020年4月18日 星期六  
庚子年三月廿六 第20378期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一刊号:CN11—0002 代号:1—5  
中工网 http://www.worker.cn

## 中央军委主席习近平签署通令 嘉奖军队执行新冠肺炎疫情防控任务全体人员

新华社北京4月17日电 中华人民共和国中央军事委员会主席习近平日前签署通令,嘉奖军队执行新冠肺炎疫情防控任务全体人员。

嘉奖令指出,新冠肺炎疫情发生后,全军部队坚决贯彻党中央、中央军委决策号令,闻令而动、勇挑重担,不负重托、不辱使命,为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战作出突出贡献。任务部队各级党组织和党员、干部勇当抗疫先锋队突击队,战斗在前、冲锋在前,充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。广大医务人员义无反顾、坚韧不拔、日夜奋战、敢打硬仗,同时间赛跑、与病魔较量,发挥了抗疫斗争的中流砥柱

作用。科研人员迎难而上、争分夺秒,全力以赴展开应急科研攻关,为疫情防控提供坚强有力科技支撑。新闻工作者不畏艰险、深入一线,大力宣传抗疫感人事迹,生动讲述军队抗疫故事,向中国和世界传播了强大正能量。担负组织协调、运输投送、安保警戒、勤务保障等任务人员日夜值守、不辞辛劳,同心协力、全力保障,铸就了疫情防控的坚强后盾。

嘉奖令指出,突如其来的新冠肺炎疫情,对全军部队和广大官兵是一场大战和大考,执行疫情防控任务全体人员,以坚定信念、过硬能力、顽强作风、牺牲奉献,交出了一份圆满答卷。(下转第4版)

## 中共中央政治局召开会议

分析国内外新冠肺炎疫情防控形势 研究部署抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作 分析研究当前经济形势和经济工作  
中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月17日电 中共中央政治局4月17日召开会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作;分析研究当前经济形势,部署当前经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

4月15日,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,听取疫情防控工作和当前经济形势的汇报,研究当前疫情防控和经济工作,决定将有关意见提请中央政治局会议审议。

会议指出,当前我国疫情防控向好态势进一步巩固,但保持疫情防控成果、防止疫情反弹的任务繁重,必须倍加珍惜来之不易的防控成绩,巩固防控战果,绷紧疫情防控这根弦,抓紧抓实抓细常态化疫情防控,因时因势完善外防输入、内防反弹各项措施并切实抓好落实,积极引导人民群众做好必要防护,不断巩固疫情防控向好形势,为人民群众生命安全和身体健康、经济社会秩序全面恢复提

供有力保障。

会议强调,湖北省和武汉市要继续抓好疫情防控工作,精心治疗、悉心护理重症患者,抓实社区防控,压实企事业单位防控责任,对重点人群实行核酸检测应检尽检、对其他人群实行愿检尽检。其他地区要动态调整离汉人员管理和健康监测规定,同湖北省和武汉市互通互认核酸检测、隔离观察等方面信息。要加强对湖北省和武汉市经济社会发展和民生保障的政策支持,帮助群众解决就业、收入、上学等方面的实际困难。要继续加强北京市疫情防控工作。各地要精准抓好内防反弹工作,对新增本土确诊病例要加强流行病学调查,及时发现其中暴露出的防控问题,加固薄弱环节、补上短板漏洞。

会议要求,加强和完善外防输入举措,提

高针对性和有效性。要继续加强对境外我国公民的关心关爱,驻外使领馆要做好领事保护和防护指导,发挥好侨团、留学生会等作用。要坚决守住口岸城市防线,优化医疗资源和救治力量布局,加强检疫检测能力建设。要加强集中隔离人员安全服务保障,做好健康监测和人文关怀。要深入推进疫情防控国际合作,同世界卫生组织深化交流合作,继续向有关国家提供力所能及的帮助,以多种方式为国际防疫合作贡献力量。

会议指出,今年一季度极不寻常,突如其来的新冠肺炎疫情对我国经济社会发展带来前所未有的冲击。在党中央坚强领导下,全国人民众志成城、顽强拼搏,在常态化疫情防控中经济社会运行逐步趋于正常,生产生活秩序加快恢复。我国经济展现出巨大韧性,复工复产正在逐步接近或达到正常水平,应对疫情催生并推动了许多新产业新业态快速发展。

(下转第4版)

## 武汉:城市活力逐渐恢复

图为4月16日,市民将需要寄出的包裹交给快递员(右)。

随着武汉疫情防控形势好转,店铺陆续开业,人们逐步复工复产,城市活力逐渐恢复。

为支持个体工商户有序复工复产、开门营业,武汉市日前出台了帮扶政策,包括减免房屋和农贸市场摊位租金、减免税费、合理延长贷款期限等。

为活跃消费市场,从4月19日起,武汉市人民政府将陆续向全体在汉人员投放5亿元的“武汉消费券”,以支持全市商贸和文旅游业复工、复产、复市。“武汉消费券”主要采取抢券和定向模式进行投放,涉及餐饮消费券、商场消费券、超市(便利店)消费券和文体旅游消费券。其中,面向低保、特困和建档立卡贫困人口设置约1800万元的专用消费券,实行定向发放。

新华社记者 沈伯韩 摄



## 今年继续调整企事业单位退休人员基本养老金

本报北京4月17日电 (记者李丹青)记者今天从人社部获悉,经国务院批准,人社部、财政部近日印发《关于2020年调整退休人员基本养老金的通知》(下文简称《通知》),明确从今年1月1日起,为2019年底已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2019

年退休人员月人均基本养老金的5%。

人社部有关负责人表示,此次调整继续统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法,定额调整体现社会公平,同

一地区各类退休人员调整标准基本一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

《通知》要求,各省、自治区、直辖市要结合本地区实际,制定具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

(下转第4版)

## 民主管理成企业复工复产“强助力”

本报北京4月17日电 (记者郝赫)在武汉建工,200余名职工主动申请参加抢建火神山医院、方舱医院;在云南锡业,企业职工献计献策,投资建设一条日产5万只的医用口罩生产线……疫情防控期间,各地充分发挥企业民主管理制度在凝聚人心、群策群力方面的独特优势,创新工作模式,畅通诉求渠道,让民主管理成为企业复工复产的“强助力”。

自新冠肺炎疫情发生以来,天津、江苏、浙江、山东、重庆等地及时反应,分别以下发通知、制定工作指南等方式,对企业民主管理工作作出部署,积极引导企业妥善处理好劳动关系问题,切实维护职工合法权益。并通过召开职代会、开展民主管理主题活动等方式,落实职工群众参与企业生产经营管理的民主权利,推动企业民主管理工作与疫情防控、复工复产紧密结合。安徽省总工会广泛开展“我为企业发展献一计”“优秀职工提案”等活动,鼓励职工积极投身疫情防控、劳动竞赛和技术创新活动,为企业转型升级、创新发展献计出力。山东省滨州市总工会对企业用工、裁员、分流和安置方案提交职代会审议或审议程序的履行情况进行监督。江西省新余市分宜江锻重工公司通过民主协商,中层以上干部主动降薪,保障普通员工工资支付,慰问抗疫一线工作人员、病患职工3570人次;

与此同时,各地通过企业民主管理机制向职工亮实情、交家底,争取职工的理解和支持,在疫情防控、企业生产经营发展和保障职工合法权益中找到“最大公约数”:

——天津市总工会指导企业通过厂务公开栏、车间班组宣传栏、微信公众号等平台,及时宣传政府劳动用工政策、企业生产生活安排和疫情防控措施;

——湖北省成立由一线职工代表组成的监督检查小组,完善防疫时期民主管理运行体制,推动有序复工复产;东风汽车公司为一线职工购置20000套防护服,100万只口罩,慰问抗疫一线工作人员、病患职工3570人次;

——河南省新乡市总工会第一时间组织300名职工代表、103名职工监督员就本单位职工对疫情防控、复工复产、疫情期间职工生活条件保障、企业发展等方面的建议进行收集整理,形成问题清单并逐一进行整改落实。

据了解,面对职代会因疫情推迟的情况,各地正不断创新工作模式,在企业民主管理制度框架下,探索开展网上职代会。数据显示,截至4月1日,浙江省内已召开线上职代会5000余场。而在河北、四川、广西等地,通过微信、QQ等线上平台规范开展民主协商、网上厂务公开、职代会筹备等工作,也为企业复工复产提供了有力保障。



## 空中步道林间行

4月17日,广州市民漫步在空中步道越秀公园段。目前,广州空中步道——长达6.2公里的白云山—麓湖—越秀山连通工程的主体工程、配套绿化已基本完成,正在完善相关配套设施,部分试开放的路段吸引市民提前“尝鲜”。

广州空中步道预计“五一”将正式开放,市民可以步行从中山纪念堂、越秀公园、花果山到达麓湖,将来可以步行到达广州花园、白云山。

新华社记者 邓华 摄